
 
 

N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 28.01.2020 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 
stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße 
Einladung fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 8 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Michael Bros, Claudia Janßen, Michael Sartoris, Nico Sartoris, 
Tobias Stoll, Thomas Stolz und Dominik Welter 
 
Es fehlt entschuldigt: Willi Schüller  
 
Es ist eine Bürgerin anwesend.  
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der GemO. 
 
Der Ortsbürgermeister beantragt, die Tagesordnung abzuändern und den 
Tagesordnungspunkt 8 „Beratung und Beschlussfassung Leckagemessung 
Sportplatz“ aufzunehmen. Hierzu gibt es keine Hinderungsgründe, sodass dem Antrag 
entsprochen wird. 
 
Sodann begrüßt der Ortsbürgermeister die Anwesenden und eröffnet die öffentliche 
Sitzung mit der 
 

Tagesordnung 
 
 

1.  Beratung und Beschlussfassung „Nutzung Gaststätte Zur Strohner 
Schweiz“ 

 
Der Ortsbürgermeister fasst das Besprochene aus den letzten Gemeinderats-
sitzungen zusammen und berichtet über den Stand der Renovierungsarbeiten. Derzeit 
sind nur noch kleine Restarbeiten zu erledigen. Eine Begehung mit der Abteilung 
Vorbeugender Brandschutz, mit dem Gesundheits- und Veterinäramt haben vor 
Weihnachten stattgefunden. Die von dort gegebenen Hinweise werden im Zuge der 
Renovierungsarbeiten umgesetzt. Unmittelbar vor der Eröffnung wird das 
Gesundheitsamt nochmals zur Entnahme von Wasserproben vorstellig werden. Die 
Konzessionen für die Ortsgemeinde wird beantragt. 
 



Es ist beabsichtigt, dass die Räumlichkeiten auch von Privatpersonen und Vereinen 
gemietet werden kann. Mietzins und Abwicklungsmodalitäten wie Reinigung etc. 
müssen noch besprochen werden. 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, dass das Haus Neumann, Gaststätte „Zur 
Strohner Schweiz“ zukünftig unter der Leitung der Ortsgemeinde als Gaststätte geführt 
werden kann und eine Konzession durch den Ortsbürgermeister beantragt wird. 
 
 
Ja    8  
Nein   0 
Enthaltung   0 
 
 
 

2.  Beratung und Beschlussfassung „Backfest Strohn 2020“ 

 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass beim letzten Backfest im Jahr 2018 ein 
Ausschuss gegründet worden ist, der den Markt und das Backfest im Mai organisiert 
hatte. Er gibt die Frage in die Runde, wie der Ortsgemeinderat zu dem Backfest steht. 
 
Die Diskussion der Ratsmitglieder kommt zu dem Ergebnis, dass man davon ausgeht, 
dass die Dorfgemeinschaft das Backfest grundsätzlich weiterhin wünscht. Jedoch nicht 
mehr in Verbindung mit einem Markt. U. a. auch weil derzeit die Leute die sich um die 
Organisation aber auch um die Mitdurchführung (Arbeitseinsätze vor, während und 
nach dem Mark) nicht in ausreichendem Umfang zur Verfügung stehen. 
 
Nachdem nochmal Resümee über die letzten Backfeste gezogen worden ist, wurde 
überlegt das nächste Backfest nur an einem Tag stattfinden zu lassen. Hierzu wurde 
der 05.09.2020 in Betracht gezogen. Der Rahmen sollte sich auf einen Tag nebst 
Dämmerschoppen mit Pizza und Flammkuchen beschränken. 
 
 
Beschluss: Das Backfest soll am 05.09.2020 stattfinden. Der Ortsgemeinderat stellt 
Einvernehmen darüber her, das nur an diesem Tag gebacken werden soll. Des 
Weiteren soll am Abend ein Dämmerschoppen stattfinden, wobei Pizza und  
Flammkuchen angeboten werden soll.  
 
Ja    8  
Nein   0 
Enthaltung   0 
 
  



 

3.  Beratung und Beschlussfassung „Dreck-Weg-Tag 2020“  

 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, dass der Dreck-Weg-Tag dieses Jahr am 
04.04.2020 stattfinden soll. Hierzu werden alle Vereine und Bürger eingeladen die 
Aktion zu unterstützen. 
 
 
Ja    8  
Nein   0 
Enthaltung   0 
 
 
 

4.  Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung zusätzlicher Tische 
Bürgersaal“  

 
Aufgrund dessen, dass es für einige Veranstaltungen zu wenige Tische im Bürgersaal 
gibt, sowie dass manche Tische defekt sind, wurde ein Angebot über die Anschaffung 
neuer Tische eingeholt. Des Weiteren wird überlegt, Tische mit einer Länge von 1,20 
m anzuschaffen. Dies hätte z. B. auch den Vorteil, dass Tischgruppen besser 
zusammengestellt werden könnten.  
 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, die Anschaffung von insgesamt 20 neuen 
Tischen (10 Tische à 1.70 m + 10 Tische à 1,20 m) Der Auftrag wird unter 
Berücksichtigung des Angebotes vom 28.01.2020 an die Firma Sauer vergeben. Der 
zusätzlich erforderliche Rollwagen soll mit angeschafft werden. 
 
 
Ja    8  
Nein   0 
Enthaltung   0 
 
 
 

5.  Beratung „Offene Projekte und Aufgaben“  

 
Grünflächen + Beete + neue Plätze (Platz am Backes) 
Im ersten Schritt soll eine Bestandsaufnahme gemacht werden. Sodann wird die 
weitere Vorgehensweise besprochen. 
 
Arbeitskreis Thomas Stolz + Michael Bros 
 
Bürgersaal und Bushäuschen 
Holz, Fenster, Außenanstrich  
 
 Vororttermin mit in Frage kommenden Firmen sollen vereinbart werden 
 
 
 



Anstrich  
 
(Dominik Welter kümmert sich um die Einholung von Angeboten für die Malerarbeiten) 
 
Brunnen 
Der Wasserspeicher verliert vermutlich Wasser.  
 
 In den alten Unterlagen sollte nachgeschaut werden, ob man die Firma findet, die 
den Brunnen gebaut hat. (Nico Sartoris kümmert sich hierum) 
 
Bürgersaal Trautzberg  
Bestandsaufnahme  
 
 es wird vorgeschlagen, dass man hier Kai Schäfer fragt, ob er eine 
Bestandsaufnahme fertigt 
 
Glascontainer + Biocontainer 
Pflasterfläche unter den Müllcontainern,  
 
 hierzu soll Thomas Stolz ein Angebot vorlegen 
 
Gemeindehalle 
Einige Dinge sind hier noch nicht fertiggestellt 
 
 Tobias Stoll kümmert sich hierum, Heinz Martin wird ihm Kontaktdaten betreffend 
dem Thema Stromversorgung geben 
 
 das Thema Wasseranschluss muss nochmals neu mit der VG besprochen und auf 
den Weg gebracht werden 
 
Museum/Café  
aktueller Stand, Angebot, Nachfrage, Homepage 
 

 Heinz Martin soll kurze Zusammenstellung hierzu vorlegen 
 

 Herr Koziol soll in eine der nächsten Sitzungen eingeladen werden, um über 
seine Arbeit und zukünftigen Ideen und Projekte zu berichten. 

 
 
Museum/ Café Modernisierung 
Homepage, Audioguide, QR-Codes, Technisches und Konzeptionelles im Innenraum  
 
Terminal vor Museum 
„Fütterung mit Daten“ 
 
 
Elektrotankstelle Parkplatz am Museum 
Die Inbetriebnahme steht unmittelbar bevor, ein genauer Termin ist noch nicht 
bekannt. 
 
 



Spielplatz „Auf dem Berg“ 
Das vorhandene Loch soll bei entsprechender Witterung zeitnah im Frühjahr planiert 
und eingesät werden.  
 
 
Zufahrt Sportplatz 
Im Zuge der geplanten Sanierung der K 25 soll die Zufahrt zum Sportplatz ebenfalls 
erneuert werden. 
 
 
 
 

6.  Informationen des Ortsbürgermeisters  

 
Straßenbeleuchtung  
Der Parkplatz zwischen Museum und Bürgersaal ist am Abend/Nacht sehr dunkel. Ein 
Angebot über die Anschaffung einer weiteren Straßenlampe soll eingeholt werden.  
 
Straßen Trautzberg 
Im Zuge der Straßenerneuerung der Kreisstraße K 25 sollen die Straßenschäden in 
Trautzberg mit erfasst und bei Ausführung der Straßenbauarbeiten mit erneuert 
werden. 
 
EnBW 
Es gibt bisher noch keinen neuen Terminvorschlag seitens EnBW.  
 
Haus Neumann 
Instandsetzung und Anschaffung von Eingangstüren: 
Nach einem Angebot der Fa. Metallbau Mertes muss zunächst die weitere 
Vorgehensweise durch den AK und der Fa. Mertes besprochen werden.  
 
 

7.  Bürgerfragestunde 

 
Die anwesende Bürgerin fragt, wie sich einbringen kann. Ihr wird hierzu erklärt, dass 
sie Ihre Hilfe jederzeit bei jeglichen Veranstaltungen beisteuern kann. Ihr wird auch 
das Datum des nächsten Seniorennachmittags mitgeteilt. 
 
 

8. Beratung und Beschlussfassung „Leckagemessung Sportplatz“ 

 
Dem Ortsgemeinderat werden verschiedene Angebot zur Leckagemessung von Kai 
Schäfer vorgelegt. Nachdem der Ortsgemeinderat über die Notwendigkeit und die 
Höhe der Angebote beraten hat, wird folgender Beschluss gefasst: 
 
 
 
 
 
 



Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt, dass die Arbeiten zur Leckagemessung 
an die Firma HP Enders vergeben werden soll.  
 
 
Ja    8  
Nein   0 
Enthaltung   0 
 
 
 
Um 22:03 Uhr wird die öffentliche Sitzung geschlossen. 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Die Schriftführerin: 
 
 
 
_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Katharina Sartoris) 
 


